Noticias
Abierto  ‘Concurso 2012: haz el cambio’
18 de Octubre de 2012, Europa
Donado por Neelie Kroes, Vicepresidenta de la European Commission a cargo de la agenda digital de Europa.
¡Gana premios y grandes sorpresas!
¡Aprende nuevas habilidades y provoca cambios en tu comunidad!
¡Comparte tus ambiciones y tu realidad!
¡Desafía los estereotipos y tu realidad!
¡REACCIONA a lo que es importante para ti!, ¡tu voz importa!

Premios en cada categoría
1º-500 Euros +billete de avión, hotel, cena de lujo y fiesta con los héroes de RomaReact
2º-250 Euros
3º-100 Euros
¿Cómo participar?
Envía una foto o un video como reporte al mapa de RomaReact, para enviar un reporte necesitas una cuenta en Facebook, aquí está la página donde puedes añadir tu reporte: http://romareact.org/reports/submit;
Si necesitas ayuda completando tu reporte escríbenos: romareact@gmail.com
Una vez enviado tu reporte espera a los resultados, y si ganas te veremos en Bruselas ;)
¿ Qué es esto?
RomaReact.org  está buscando a los agentes del cambio en las comunidades gitanas. Principalmente a jóvenes que provienen de comunidades gitanas  y que han tenido éxito en el mundo no gitano, ya sea a través de la educación, los negocios o el espíritu emprendedor.
Somos una página web interactiva que trata de construir una comunidad online global buscando el cambio social y la justicia. Estas cordialmente invitado a unirte a la familia de RomaReact y a participar en nuestro primer y emocionante concurso.
Estamos realmente orgullosos de haber recibido la donación de Neelie Kroes  Vicepresidenta de la European Commission a cargo de la agenda digital de la unión Europea.
¡Ayúdanos a hacer el cambio con  RomaReact!, ¡comparte tus perspectivas, opiniones e iniciativas a través de la plataforma RomaReact!
Por primera vez RomaReact.org convoca el ‘Concurso 2012: haz el cambio (en la vida de los gitanos)’, el concurso está abierto para todos aquellos de vosotros que quieran compartir su realidad gitana y luchar contra los estereotipos y prejuicios que los gitanos enfrentan hoy. También queremos apoyarte en tus esfuerzos liderando el cambio en la vida de las comunidades, grupos e individuos.
El concurso se abre en dos categorías:
1º video/corto y descripción, historia escrita
2º Fotografia/imagen y descripción, historia escrita
¡Queremos que te unas a nosotros porque el futuro de nuestras comunidades y de la coexistencia pacífica depende de ti!
¿Por qué participar?
El futuro de tu comunidad quizás dependa de ti:
Tus IDEAS, tus opiniones, tus preguntas y las respuestas que encuentres van a aumentar la conciencia  a nivel local, tú y otros ciudadanos necesitan volverse activos para contribuir al cambio, puede ser acerca de cómo vives, de como tú o tus amigos contribuís a cambiar la realidad gitana, de individuos, familias e incluso comunidades.
Puedes reportar acerca de la ciudad o del gobierno, acerca de dónde ir a entretenerse, de dónde conocer a gente interesante, ¡¡¡queremos conocer tu punto de vista!!!
¡Únete y REACCIONA!
Creemos en recompensar 
Nuestro ganador del primer premio en ambas categorías disfrutará de un viaje a Bruselas, que incluye además de un tour guiado un encuentro con la magnífica gente de RomaReact. ¡Incluso vamos a dar 50 euros para gastos!
Los ganadores del primer premio en ambas categorías se llevaran cada uno 500 Euros, los que acaben en segundo lugar se llevaran 250 euros y 100 euros serán para los que queden terceros.
Todos los participantes, incluyendo a los 10 ganadores adicionales, 5 en cada categoría,  se convertirán en parte de la familia RomaReact y se beneficiarán de las habilidades y los conocimientos adquiridos.
Los ganadores serán anunciados el lunes 26 de Noviembre de 2012 y serán premiados el lunes 10 de diciembre de 2012.

¿Quién puede participar?
Este concurso es para jóvenes particulares, independientemente de su  nivel técnico en fotografía, grabación de video, edición y redacción.
Necesitas vivir en algún país de la Unión Europea, Albania, Macedonia o Turquía y tener 16 como mínimo.
Si necesitas ayuda el equipo de RomaReact está aquí para ti, además de proveer de la plataforma para publicar, nosotros también te ofrecemos ayuda editando así como en varios aspectos del proceso de reportar, desde técnicas de entrevista a cómo usar las redes sociales. ¡Nosotros vamos a hacer todo lo que podamos para ayudarte a crear los mejores reportes!
Para seleccionar lo mejor de tu historia consúltanos, simplemente envíanos por correo electrónico tu historia a Romareact@gmail.com  y te enviaremos consejos prácticos y útiles.
¿Qué reportar?
Te animamos a pensar en historias pequeñas, cercanas:
Busca una historia interesante en tu casa o vecindario, preséntanos a las personas a las que admiras, el grupo al que perteneces, ¿algún artista vive cerca de ti? ¿Quizás un grupo de música ensaya enfrente?
Puede ser cualquier cosa alrededor de ti, ¡solo tiene que estar conectada al cambio a mejor en las vidas de los gitanos! ¿Qué tiene de genial? ¿Qué está cambiando?
Estas preguntas te llevaran a más preguntas, preguntas que te acercarán a gente que no conoces, gente que tiene mucho que decir acerca de la coexistencia entre gitanos y no gitanos.
¡Y no olvides los premios! ¡Para saber más de eso y de cómo hacer que tu trabajo entre a competir en RomaReact.org sigue leyendo!
¿Cómo entrar?
Simplemente ve a la parte superior de la página RomaReact.org y haz click en "Login with a facebook", y sigue las instrucciones. Después de que firmes ve a reportes en el medio de la pagina y elige enviar un reporte. Aquí empieza rellenando tu historia, primero la descripción y después la fotografía o fotografías  o video dependiendo de la categoría.
Te sugerimos que escribas la descripción de tu historia por separado y la copies y edites, una vez la termines corta y copia en nuestra página.
Tus videos necesitan ser subidos primero a Youtube antes de que los sumes a tu historia, para añadir el video a tu reporte copia el link de tu video en el boceto de reporte.
Te animamos a aprovechar la ventaja de consultar tu historia antes de reportar tu artículo, para tener nuestro consejo escribe a romareact@gmail.com.
Además puedes consultarnos con cualquier otra pregunta en relación al concurso
Ante cualquier duda por favor contacta al equipo de SuperReactors,
Unión Europea 
Gabi [g.hrabanova@ergonetwork.org] – English, Czech and Slovak 
Karolina [k.mirga@ergonetwork.org] – English, Polish, Rromani, Portugeese 
Gyula [gyula.vamosi@gmail.com] – English, Hungarian, Rromani 
Albania
Tani [dritan.ziu@gmail.com] – Albanian, English 
Bulgaria
Vergil [vergil.ibryam@gmail.com] – Bulgarian, Turkish, English, Rromani 
Macedonia
Mustafa [muce10@yahoo.com] – Macedonian, English, Rromani 
Turkia 
Figen [figenkelemer@gmail.com] – Turkish, English, Chinesee


Importante:
Cada historia que postees en la página debe estar titulada "Contest2012", haz click en "Submit" y ya has reportado tu primera historia al mapa de RomaReact.org.
Concurso abierto Haz el Cambio: Reglas
Para ser elegibles las historias deben estar posteadas por ti en la pagina entre las 12:01 a.m. del 15 de Octubre, 2012 hasta las 11:59 p.m. del 15 de Noviembre de 2012.Tu puedes postear  tantas historias como quieras, pero, ¡por favor envía cada historia solo una vez! Asegúrate de nombrar tu entrada "Contest2012" o no contará.
Las entradas serán juzgadas por la “familia de RomaReact”, el veredicto será inapelable.
¡Queremos que ganes! Te ofrecemos cómo hacer el mejor reporte usando video o fotografía y de cómo hacer una descripción solida, habrá un taller online el 31 de Octubre para contestar a vuestras preguntas. Por favor tened cuidado de estar conformes con lo que escribáis, fotografiáis o grabéis, una vez esta publicado no se puede modificar.
*Si ganas y eres menor de edad necesitamos el consentimiento de tus padres para que vengas a Bruselas !Por supuesto recibirás el dinero!
















