ARTÍCULO DE PRENSA 
Exposición: Culturas para Compartir Gitanos y Gitanas Hoy


Desde la Fundación Secretariado Gitano en Burgos estamos trabajando este curso 2008/09 el Proyecto “Culturas para Compartir Gitanos y Gitanas Hoy”. 


Esta Exposición cuenta  con diversos contenidos  relacionados con la cultura  de la comunidad gitana española y los distintos valores relacionados con la convivencia  y la solidaridad, que pretenden acercar la historia y la cultura del pueblo gitano al alumnado de centros educativos, en esta ocasión en este instituto al alumnado de 1º y 2º de Secundaria principalmente, así como a los profesionales del centro que ha asistido a las sesiones.
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La estructura de la exposición refleja los aspectos que se relacionan con el ayer, hoy y lo que permanece en el pueblo gitano a través de los años.

Para iniciar el trabajo con los grupos intentamos conocer las ideas que el alumnado posee acerca del pueblo gitano, para posteriormente desmontar las ideas estereotipadas y prejuiciosas que han ido construyendo  durante su vida desde los diferentes ámbitos en los que interactúan.


Además de estas cuestiones más específicamente relacionadas con la comunidad gitana, se están trabajando contenidos más transversales como la comunicación y los derechos asertivos con el objetivo de mejorar la competencia social del alumnado frente a las diferentes relaciones sociales.
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Los talleres se están llevando a cabo en cuatro centros educativos de la ciudad, con alumnado de 1º y 2º de ESO en el I.E.S. Pintor Luís Sáez durante los meses de Marzo y Abril, en el I.E.S. Cardenal López de Mendoza en Abril y Mayo  y Ciclos Formativos de Grado Superior de Integración Social y Animación Sociocomunitaria, en el I.E.S. Conde Diego Porcelos en Mayo.

Las actividades programadas intentan fomentar el encuentro entre gitanas/os y no gitanas/os, propiciando la interculturalidad y la convivencia, además de la base de la exposición que radica en dar a conocer la cultura gitana.
