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LA DEFENSA DE LA IGUALDAD DE TRATO Y NO DISCRIMINACION RACIAL O ÉTNICA. Jornada de presentación e información del Servicio de Asistencia y Orientación a Víctimas de Discriminación Racial o Étnica
3 de noviembre de 2016
Servicio de Asistencia y Orientación a Víctimas de Discriminación Racial o Étnica en Melilla
OBJETIVO: Potenciar el conocimiento del Servicio y del Consejo entre las organizaciones que intervienen en la Ciudad Autónoma de Melilla, mejorar el manejo de conceptos en relación con la Discriminación por origen racial o étnico y la identificación de situaciones discriminatorias, crear cauces de derivación entre organizaciones y favorecer la cooperación y coordinación con organizaciones e instituciones

DESTINATARIOS: ONGs, organismos e instituciones de la Ciudad Autónoma de Melilla
LUGAR Y FECHA: 03/11/2016


Real Club Marítimo de Melilla
Calle Muelle de Ribera, 0 S/N,
52001 Melilla  
Programa

9.30 h  Recepción y bienvenida.

9.45 h  Inauguración.

Mesa de apertura: 
Manuel Lorenzo Villar (Responsable Delegación de Melilla. Movimiento por la Paz-MPDL)
Sara Giménez Giménez (Directora Dpto. Igualdad FSG y Coordinadora del Servicio de Asistencia a Víctimas de Discriminación Racial o Étnica).
Paz Velázquez (Presidenta del Instituto de las Culturas. Ciudad Autónoma de Melilla).

Pablo López Pietsch (Subdirector adjunto de la Subdirección General para la Igualdad de Trato y la No Discriminación – Instituto de la Mujer y para la Igualdad de Oportunidades. Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad)

10.15 h  Conceptos jurídicos clave y herramientas legales en el ámbito de la Igualdad de Trato y no discriminación racial o étnica.
Ponente: Pablo López Pietsch (Subdirector adjunto de la Subdirección General para la Igualdad de Trato y la No Discriminación – Instituto de la Mujer y para la Igualdad de Oportunidades. Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad)
11.15 h  Descanso-Cafe
11.45h  Presentación del Servicio de Asistencia y Orientación a Víctimas de Discriminación Racial o  Étnica del Consejo para la Eliminación de la Discriminación Racial o Étnica:
· Contextualización del Servicio: qué es, quiénes forman parte, herramientas, etc.

· Ejes de trabajo 

Ponente: Sara Giménez Giménez (Directora Dpto. Igualdad FSG y Coordinadora del Servicio de Asistencia a Víctimas de Discriminación Racial o Étnica).

12.20h   Análisis de casos prácticos. Situación en Melilla
Ponente: María José Moreno (Abogada. Responsable de Asesoría Jurídica del Movimiento por la Paz, MPDL y del Servicio de Asistencia y Orientación a Víctimas de Discriminación Racial o Étnica  en MPDL)

Ponente: Nuria Mohamed (Abogada del Servicio de Asistencia y Orientación a Víctimas de Discriminación Racial o Étnica en Melilla de Movimiento por la Paz-MPDL)

13.30    Conclusiones, buenas prácticas en la Ciudad Autónoma de Melilla y Clausura
Ponente: Manuel Lorenzo Villar (Responsable Delegación de Melilla. Movimiento por la Paz-MPDL)
