ACTO DE CLAUSURA Y ENTREGA DE DIPLOMAS DEL PROGRAMA FORMATÉATE CON GARANTÍA MADRID 2021

El día 13 de diciembre en la Biblioteca Pública Ana María Matute se ha clausurado la IV Edición del Programa Formatéate con Garantía de Madrid con la intervención de Rocío Ruiz de la Dirección General de Familias, Igualdad y Bienestar Social del Ayuntamiento de Madrid, José Verdasco, Delegado de Fundación La Caixa en Madrid  y Rocío García Directora Territorial de la FSG en Madrid, todos ellos coincidieron en señalar el éxito del Programa que en la presente edición ha propiciado la formación de 10 jóvenes gitanos/as y la inserción laboral de 2 de las participantes nada más finalizar.

Formatéate está incluido en las acciones del Programa Acceder del Programa Operativo de Empleo Joven, se trata de una iniciativa para el desarrollo de un itinerario formativo con acompañamiento social en el que un grupo de jóvenes menores de 30 años recibe formación cuyos contenidos están distribuidos en 4 fases: 

CONÓCETE: para aprender a gestionar tus emociones, practica la escucha activa, etc. 
ACTÍVATE: para desarrollar tus competencias personales, digitales y para la búsqueda de empleo. 
FÓRMATE: para conocer las competencias profesionales de una ocupación o puesto de trabajo. 
EMPLÉATE: para poner en práctica lo aprendido a través de prácticas no laborales en empresas del sector.
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Durante la clausura también participaron representantes de las empresas de formación colaboradoras en el Programa: Luxe Talent y Tinini que destacaron la participación del alumnado en las acciones formativas y el nivel de aprovechamiento de la formación que han realizado.

Como colofón al acto se pusieron en común las opiniones de los alumnos y alumnas, que compartieron su experiencia y lo que ha supuesto el programa tanto en su desarrollo profesional como personal. Todos los jóvenes participantes recomiendan la experiencia y están dispuestos a completar su itinerario formativo y de búsqueda activa de empleo en el sector comercio moda.

Deseamos a todas las personas participantes mucha suerte en el proceso de búsqueda de empleo que ahora da comienzo y comprometemos la disposición del equipo de la FSG para seguir acompañándoles en el camino de la inserción laboral.







