INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE ESTADO DE SERVICIOS SOCIALES, FAMILIAS Y DISCAPACIDAD EN LA INAUGURACIÓN DEL SEMINARIO SOBRE COOPERACIÓN TRANSNACIONAL EN TORNO A LA ETNIA GITANA Y LA EXCLUSIÓN SOCIAL
Madrid, 07 de junio de 2007

Saludos:

Señoras y señores:
Buenas tardes.
Quiero, en primer lugar, dar la bienvenida a las delegaciones de Bélgica, Bulgaria, República Checa, Estonia, Finlandia, Grecia, Hungría, Italia, Polonia, Portugal, Rumanía, Eslovaquia y Suecia, y agradecerles su presencia en la inauguración de este Seminario sobre Cooperación Transnacional en torno a la Etnia Gitana y la Exclusión Social. 
Y también quiero transmitir un saludo muy especial a los representantes de la Fundación Secretariado Gitano y de la Fundación Internacional para Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas (FIIAPP) por su colaboración con el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales para la realización de este encuentro, que tiene como objetivo avanzar en propuestas de colaboración entre países para mejorar la calidad de vida de la comunidad gitana.

A continuación, toma la palabra D. Pedro Puente, presidente de Fundación Secretariado Gitano. 

· Intervención de Pedro Puente, presidente de Fundación Secretariado Gitano (FSG).
Muchas gracias, señor Puente. Interviene ahora D. Javier Jiménez, subdirector de la Fundación Internacional para Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas
· Intervención de don Javier Jiménez, subdirector de la Fundación Internacional para Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas (FIIAPP)

Gracias, señor Jiménez.
INTERVENCIÓN SECRETARIA DE ESTADO
La población gitana constituye en la actualidad, con cerca de doce millones de ciudadanos, la minoría étnica más numerosa de la Unión Europea. Este peso demográfico, unido a razones de cohesión social, han justificado una creciente preocupación e interés por la comunidad gitana europea; y es que gran parte de esta minoría vive en situación de extrema pobreza, de exclusión social y sufre el rechazo generalizado de las sociedades mayoritarias.
Esta situación ha sido constatada por organismos e instituciones internacionales, que han dirigido sus acciones y recursos a mejorar las condiciones de vida de la población gitana. Puesto que se trata de una comunidad asentada fundamentalmente en Europa, estando presente prácticamente en todos los países miembros, la UE se constituye, pues, en el marco más idóneo para desarrollar políticas de cohesión social. 
Es en este ámbito donde se han realizado importantes esfuerzos para promover la inclusión social de la población gitana, abarcando tanto iniciativas políticas como avances normativos y asignación de recursos. 
Las recientes incorporaciones de países a la UE han supuesto un fuerte espaldarazo a las iniciativas encaminadas a la integración de la comunidad gitana. 
Desde el inicio del proceso de la cuarta ampliación, en mayo de 2004, la población gitana de los 10 países que se iban a integrar en la UE se convirtió en objetivo de las políticas de adhesión, gracias fundamentalmente a los criterios de Copenhague y a la exigencia de tener en cuenta los derechos de las minorías y sus condiciones de vida. La situación de la minoría gitana se convirtió en un indicador de progreso más en las políticas de adhesión a la UE. Se fijaron objetivos, se establecieron medidas y se asignaron recursos, principalmente fondos PHARE. 
Con la reciente incorporación de Rumania y Bulgaria, los países europeos con mayor número de población gitana ya son parte integrante de la UE. Es, por tanto, el momento de avanzar conjuntamente en iniciativas y proyectos que pongan en valor la experiencia adquirida hasta ahora y construir una estrategia compartida que nos permita dar un salto cualitativo en la inclusión social de la población gitana europea. 

Los Fondos Estructurales constituyen el principal instrumento financiero con el que cuentan los Estados miembros para desarrollar políticas dirigidas a mejorar la cohesión social en el espacio europeo. 
Por otra parte, la UE, fijó en su Agenda Social 2005-2010 como objetivo estratégico promover más y mejores empleos y ofrecer igualdad de oportunidades para todos, coincidiendo con la celebración del Año Europeo 2007. 

La comunidad gitana podrá beneficiarse de las acciones encaminadas a mejorar el acceso al empleo que se lleve a cabo en el marco del Fondo Social Europeo; para ello, es necesario garantizar el acceso a las actuaciones llevadas a cabo en el marco de los Fondos Estructurales a ciertos grupos que no podrían verse  favorecidos sin la ayuda necesaria. 

En este sentido, el Reglamento del Fondo Social Europeo recoge dentro de los objetivos de su ámbito de intervención “potenciar la inclusión social de las personas desfavorecidas con vistas a su inserción duradera en el empleo y luchar contra todas las formas de discriminación en el mercado de trabajo, fomentando en particular: los itinerarios de inserción y reingreso laboral para las personas desfavorecidas”, entre las que expresamente incluye a las minorías. 

En España contamos con una importante comunidad gitana; son, aproximadamente, 650.000 los ciudadanos gitanos, lo que representa el 1,5% del total de la población.
Y desde el Gobierno de España nos hemos marcado como objetivos mejorar su calidad de vida, favorecer la participación en la vida pública, propiciar una mejor convivencia, fortalecer el movimiento asociativo gitano y combatir la discriminación y el racismo hacia el pueblo gitano. Para ello, hemos constituido un nuevo órgano de participación: el Consejo Estatal del Pueblo Gitano.
Con la creación del Consejo Estatal del Pueblo Gitano, España cuenta con un órgano colegiado interministerial de carácter consultivo y asesor, adscrito al Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, en el que se institucionaliza la colaboración y cooperación del movimiento asociativo gitano y la Administración General del Estado, para el desarrollo de políticas de bienestar social basadas en el desarrollo y promoción integral de la población gitana. Está constituido por 20 vocales en representación de las organizaciones del movimiento asociativo gitano, y tiene como finalidad recoger las aspiraciones, demandas y propuestas dirigidas a la promoción integral de los gitanos y gitanas y asesorar en la planificación de las actuaciones propuestas por la Administración.

Por otra parte, la experiencia española de desarrollar acciones específicas dirigidas a la comunidad gitana a través del Programa Operativo de Lucha contra la Discriminación-FSE (2000-2006) también puede aportar un valor importante a otros Estados miembros en similares situaciones. 

Como la Fundación Secretariado Gitano (FSG), que gestiona el Programa ACCEDER, cuyo objetivo fundamental es la inclusión social de la población gitana a través de su inserción laboral. Una metodología basada en itinerarios individualizados hacia el empleo, con acciones de orientación, formación, prospección e intermediación en el mercado laboral, combinado con políticas para la inclusión de la comunidad gitana ha permitido desarrollar un modelo con buenos resultados. 
El impacto del programa sobre la población gitana ha sido valorado muy positivamente tanto por la administración española, como por otros Estados miembros y por la Comisión Europea. 

A partir de esta experiencia, creemos que sería muy beneficioso para todos aquellos Estados miembros que compartimos una comunidad gitana significativa, promover una red transnacional que incluya a entidades con experiencia y competencias en este ámbito, red pionera e innovadora en el marco de los Fondos Estructurales. 

Deseo que esta propuesta resulte de su interés y que el Seminario sobre Cooperación Transnacional en torno a la Etnia Gitana y la Exclusión Social que ahora se inicia, sea un paso más hacia el objetivo que todos los aquí presentes compartimos: erradicar la discriminación que sufre la comunidad gitana.
Muchas gracias
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