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SUMANDO CULTURAS
Sumando culturas, es una actividad muy enriquecedora que desde FSG Córdoba creímos interesante realizar con nuestr@s participantes del proyecto “Aprender Trabajando II”. 
Encontrándonos en una etapa del proyecto donde ha transcurrido más de la mitad del tiempo de duración del mismo y a punto de entrar en la recta final. Consideramos oportuno realizar una actividad extraordinaria distinta, que contemplara aspectos que quedando fuera del aula no dejara de ser algo que sumara a todo lo aprendido hasta ahora y que hiciera más completa aun su formación, enriqueciendo al alumn@.
Una actividad que supusiera a las alturas en las que no encontramos del proyecto, un punto de distensión para tomar fuerzas de nuevo, sin dejar de formarnos como personas completas y participativas en las actividades que encontramos en el transcurso de la vida de nuestra ciudad. Por lo que aprovechando que se celebraba el día 24 de octubre el día de San Rafael patrón de la ciudad y había organizadas distintas actividades, programamos una actividad cultural que incluyera actividades itinerantes en la ciudad y otras que siempre están disponibles en la misma.
Entre los objetivos de la actividad:
· Compartir experiencias socioculturales de interés y fomentar la interculturalidad a través del conocimiento de la historia de nuestra ciudad.
· Trasladar a l@s participantes un conocimiento teórico- práctico de la herencia cultural que ha dejado el pasado en nuestra ciudad, capacitándoles para una valoración de nuestro patrimonio cultural.
· Una mayor apertura a otras realidades, fuente de experiencia cultural y su posibilidad de transmisión a terceros.
· Potenciar el ocio activo y eliminación del sedentarismo.
· Fomentar valores como el respeto, la tolerancia, la igualdad y cohesión social.
· Favorecer el conocimiento de otras culturas y el entendimiento mutuo.

Programación de la actividad:
· 8:30 Firma listados y recopilación de información de l@s participantes sobre sus prácticas.
· 9:30 Desayuno de convivencia.
· 10:30 Inicio de la ruta andando. 
· 11:00 Esculturas monumentales de Juan Méjica en el paseo de la Victoria.
· 12:00 Continuación ruta andando casco antiguo de la ciudad.
· 12:45 Visita guiada al museo arqueológico de Córdoba, dentro de su categoría es uno de los tres museos nacionales más importantes.
· 13:45 Visita establecimientos lúdicos situados en el casco histórico.

[bookmark: _GoBack]La actividad tuvo muy buena acogida por parte de los chic@s que disfrutaron mucho durante el desarrollo de la misma. Su valoración fue muy positiva destacando sobre todo la visita al museo donde adquirieron conocimientos sobre nuestra historia que desconocían y valoraron la labor del guía, Daniel historiador jubilado que trabaja como voluntario en el museo, que les ofreció explicaciones y anécdotas de los objetos más importantes de nuestro legado cultural, así como de todo aquello que les llamaba la atención a lo largo del recorrido. Algunos de los participantes expresaron su intención de volverlo a visitar junto a amig@s y familiares.
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